

要 闻 简 报

●习近平在视察海军陆战队时强调 加快推进转型建设 加快提升作战能力 努力锻造一支合成多能快速反应全域运用的精兵劲旅

●近日,中共中央、国务院印发了《深化新时代教育评价改革总体方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实(扫描右方二维码看全文)



●第三届海峡两岸青年发展论坛13日在杭州举行,本届论坛以“携手共筑美好家园”为主题,旨在促进两岸青年交流合作、手足相依、共谋发展

●新西兰政府12日宣布,该国已预订150万剂新冠疫苗,预计最早2021年第一季度可开始为民众提供疫苗

●受新冠疫情影响而暂停商业运营近7个月后,巴拿马首都巴拿马城托库门国际机场12日恢复运营 (据新华社)

近年来,国家安全机关侦破数百起台湾间谍情报机关窃密案件。“台独”分裂势力为阻挠两岸交流、抗拒祖国统一,频繁在境内外串联反华势力针对大陆地区开展间谍活动。为打击“台独”分裂势力的嚣张气焰,国家安全机关于近期开展“迅雷-2020”专项行动,侦破涉嫌资助“港独”、刺探情报、挑拨中国与其他国家外交关系等行为的数百起间谍窃密案件,抓获一批台湾间谍及雇用人员,打掉台湾间谍情报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网络,有效维护了国家安全和利益。

去年香港持续数月的暴力示威中,“台独”势力的鬼影时而显现,2019年9月,国台办发言人透露,台湾人李孟居因涉嫌从事危害国家安全的犯罪活动被依法审查,该消息一度被境外反华媒体炒作成“失联”“送中”。近日,《环球时报》记者从国家安全机关了解到李孟居案的来龙去脉,李孟居除商人身份外,还是“台独”组织“台湾联合国协进会”的理事,他曾于去年8月赴香港执行所谓“反送中加油”行动,并潜入深圳打探部队集结情况,拍摄大量视频图片向“台独”组织发送报告。广东省国家安全厅于去年指出,李孟居的行为并非个案,是“台独”势力干预香港事务的典型案例。

起底李孟居:为“台独”组织“台湾联合国协进会”骨干

2019年8月底,李孟居从深圳出境时被深圳市国家安全局依法审查。1972年出生的李孟居是台湾新竹人,案发前任台湾信达光电科技有限公司法人、台湾屏东县枋寮乡镇顾问,但这些并非是其全部身份,《环球时报》记者从国家安全机关了解到,李孟居还是“台独”组织“台湾联合国协进会”理事。根据公开报道,该组织多年来持续窜访

重案公布:

“台独”分子李孟居曾潜入深圳偷拍大量武警集结视频图片

世界各地,在国际场合鼓噪“台湾加入联合国”“台湾加入世卫组织”,并与境外反华政客串联。李孟居于2009年就已加入“台湾联合国协进会”,其“台独”思想则在更早的时候就已成型。据李孟居供述,2001年,在美国留学的他经常出入纽约一个叫作台湾会馆的地方,认识很多台湾绿营人士,如被称为“台独魔术师”的肖锡惠,“别人来跟我交朋友,我也不好意思拒绝,就趁这个机会想多了解一下他们的想法。说是潜移默化也好,就这样被拉到这个圈子里了。”

在肖锡惠引荐下,回到台湾的李孟居获得“台独”大佬、“台湾联合国协进会”理事罗荣光的赏识,最终入伙。据深圳市国家安全局于去年指出,李孟居既出钱又出力,不但承揽每年的募款餐会费用,还积极联络台湾绿营人士,其中就包括蔡英文、吕秀莲等,他短短几年就从普通成员升为理事,成为骨干成员。

插手香港事务 图谋“反中乱港”

2019年,香港爆发持续数月的暴力示威,蔡英文当局认为这是“天赐良机”,在岛内大肆攻击祖国大陆、诋毁“一国两制”。岛内“台独”分裂势力大受鼓舞,趁机煽风点火,通过各种方式、各种渠道为黑暴势力输送利益,支援香港暴力示威活动。“台湾联合国协进会”也立刻开始行动。李孟居的好友、“台湾联合国协

河南孟州莫沟村:由“拆”到“不拆”重新定义乡村价值

新华社记者 王 烁

如果说历史是一条波澜壮阔的长河,那么古村落就是其中的小小浪花。在河南孟州西虢镇,有个莫沟村,曾经破窑洞遍布,差点从地图上被抹去。如今,承载乡愁记忆的莫沟村声名远播,人们更喜欢叫她“老家莫沟”,而慕名而来的游客也把她当成心中的“莫沟老家”。

工业围村 拆还是不拆?

年过半百的吉爱能是一名地道的农村妇女,大半辈子的农村生活中,面朝黄土背朝天已成为习惯。平时农忙在家种地、农闲外出打工的她从没想过自己熟悉的家乡会在千百年来一成不变的岁月里掀起任何波澜。随着工业化的发展,和大多

数村庄一样,莫沟渐渐变成了老人和儿童留守的“空心村”。身处工业集聚区,在四周蓬勃兴起的工业企业包围之下,莫沟村俨然成了产业发展的“绊脚石”。丘陵地区可耕地有限,传统农业发展面临瓶颈;生活不便,年轻人出去便不愿再回来;医疗设施不完善,留守的老人孩子有个头疼脑热都要外出寻诊……

2014年,莫沟村被列入整体拆迁计划。第一次听到莫沟村要整体搬迁时,吉爱能心里狠狠一揪:“老家没了,根就没了……”就在挖掘机轰鸣声即将响起的时候,转机出现了。经过反复讨论与调研,2015年4月,孟州市委、市政府决定以产业集聚区内的莫沟村为试点,以“一修复三实现”的思路建设“老家莫沟”,探索产业集聚区内生态失衡村庄就地改造新模式。

村民们迎来了开展调研规划的乡建设计团队。不砍一棵树、不填一口塘、不扒一间房,根据区位特点和民俗特色,一张“老家莫沟”的发展蓝图跃然眼前。

乡村修复 逆势生长

莫沟依山傍水,空间层次明显,设计团队对莫沟村分上中下三个层级实施了修复改造。上层空间修复以现有民居为主,开设茶馆、酒吧、咖啡厅和手工作坊;中层主要修复遗存的183孔元末明清窑洞,发展民宿旅游;下层则重点改造汶河水水系,形成了吟湖相依、树水相伴的乡野风情。

最初开始进行的村庄修复,算起来是“赔本”的买卖。但一笔笔支出花出去,道路、公交、自来水通了,光纤、物流、天然气来了,莫沟实现了公共服务由城市向乡村的延伸,不再是现代社会中的孤岛。

这笔“赔本”的买卖不仅带来看得见变化,村民生活习惯也随之发生了转变。院落中,没有了蚊蝇滋生的传统旱厕;街道上,没有了污水横流;大门旁,没有了大大小小的垃圾堆。资源,能循环的分类回收,能分解的回归大地,连成堆的碎砖瓦片,都重铺做了路面。

这座曾经行将消失的村落,一天天在改变。如今走进莫沟,泥土垛墙、青砖瓦房,碎石步道、水岸蜿蜒,窑洞民居错落,四时景色各异。

融入城镇化的乡村振兴

“城市和乡村,工业与乡土不应被对立起来,乡村振兴也许就是一次对乡村价值的重新定位。”西虢镇党委书记吴毅说,随着莫沟一天天变美,这个曾经濒临拆迁的小村庄如今成了乡村休闲观光、触摸耕读文化、找寻老家记

忆的热门旅游目的地。今年十一期间,莫沟共接待游客15.13万人次,整体营业额达199.8万元。

“现在回过后再算这笔账,莫沟村改造各类项目资金加起来大概2000多万元,而当初如果整体搬迁的话,则要花费更多。”西虢镇副镇长苗小忠说,乡村振兴与城镇化、工业化融合发展,成本在降低,乡村却在不断升值,村民得到的是实打实的红利,莫沟村的名字就已足够吸引人。2019年,莫沟村引入社会资本近4000万元,在汶水湖上架起了玻璃栈桥,村庄内建起了环村火车道。全年接待全国各地游客100万人次,旅游收入超1500万元,村集体收入286万元。当年年底,村民人均分红达到1700元,美富共融的美好生活正在一步步成为现实。

(新华社郑州10月13日电)

恣意和蛊惑。香港“修例风波”发生后,民进党蔡英文当局在岛内大肆炒作,抹黑祖国大陆,把发生在香港的暴力行为粉饰成自由民主的斗争事业,对岛内民众进行洗脑。另一方面,通过赴港活动,也可捞取政治资本。在李孟居与陈亚麟的聊天记录中,《环球时报》记者注意到,他认为按照当局和“台独”组织的要求,赴港执行“反送中加油”行动,可作为“政治献礼”来提升自身地位,回去后有利于“选‘立委’”。

深圳市国家安全局于去年指出,李孟居的行为并非个案,是“台独”势力干预香港事务的典型案例。在“民进党当局仍不死心,反成立专门的部门为逃往台湾的香港‘反中乱港’分子提供便利。”“台独”势力所谓的民主自由是假,乱港谋‘独’是真,奉劝民进党当局立即停止插手香港事务,如果‘台独’势力继续实施此类行为,将违反香港国安法的规定,可被判处3年至无期徒刑,在此我们正告‘台独’势力,不要以身试法。”

环球网-环球网/范凌志

赴深圳偷拍大量武警集结视频照片,涉部队人员、装备等机密

完成所谓“反送中加油”行动后,李孟居意犹未尽。他从网上获悉有武警在深圳集结的消息,觉得这是向“台独”组织表达忠心、体现能力的又一良机,就向深圳的生意伙伴打听情况,在第二天就秘密潜入深圳,当晚22时就打出租车到深圳湾体育场附近,但因为天色已晚,没有看到武警集结。不过他并未死心,经四处打探,在一栋高楼顶层的酒店里确定了一个观看武警集结的“最佳位置”。20日一早,李孟居一起床就迫不及待打车来到该酒店,并用随身携带的DV和手机拍摄。但他仍觉不够,随后下楼到深圳湾体育馆一楼在警戒线附近拍摄。

“我突然听到‘嘿!’的一声,就赶快退后。”李孟居供述时表示,后来他又到体育馆二楼,把手机放在腰部继续偷拍,《环球时报》记者看到其慌忙拍摄的视频中出现了禁止拍摄的警示标志。李孟居拍完后立刻把内容发回台湾,向“台独”组织报功,并匆忙赶往码头准备离境,结果被国家安全机关依法抓捕归案。



微关注

乐享消费 美好生活

本报新媒体矩阵推出促消费系列活动助力经济发展

本报讯(记者王颖)双节期间,焦作日报新媒体中心与市商务局、阿里巴巴本地生活共同举办的焦作地区大型促消费活动,联合餐饮、百货、教育以及汽车、房地产等行业商家,推出了上亿元电子消费券赠送活动,给市民送福利。9月30日、10月1

日,本报微信公众号分别以《发钱啦!焦作官方发放1亿元消费券!万达、王府井、丹尼斯都能用!速领》《1个亿!焦作官方发放消费券!万达、王府井、丹尼斯都能用!这样领……》为题,发布领取消费券的消息。文章迅速引起市民的关注,阅读量迅速攀升,在微信朋友圈刷屏。

“我9月30日晚上抢了30元的券,刚好10月1日到王府井吃饭就用了。”市民路女士兴奋地说。看到焦作日报微信公众号发布的信息后,路女士按照领取步骤进行线上领券,在就餐结账时直接抵扣了30元现金。同时,她还获得了价值298元的儿童绘本馆年卡一张。

记者在线上领券页面看到,活动开设有王府井消费券专区、万达消费券专区、丹尼斯消费券专区等,能满足市民的不同消费需求。消费券发放以来,商家的参与热情持续高涨,消费券

已成为刺激市民消费的一个催化剂。我市餐饮、酒水名茶、家具建材、美容美发等行业的众多商家积极加入,借助焦作日报微信公众号权威、主流的媒体宣传优势,进一步激发消费潜力,实现商家品牌和影响力的提升。

用党媒“好声音”叫醒“耳朵”,当好“传声筒”“润滑剂”,为群众、商家提供媒体资讯和服务,为焦作经济社会高质量发展鼓与呼,这是焦作日报的党媒责任和担当。今年5月,在疫情防控进入常态化阶段后,焦作日报新媒体中心顺势而为,策划推出了“百业千企春风扶助”行动,面向全市商家捐赠价值1亿元的公益广告,让受疫情影响的商家感受到党媒的温暖,激活焦作消费市场的一池春水,提振市场信心。

助力消费,焦作日报撑“企”来。持续营造浓厚氛围,激发消费潜力,提振消费信心,释放消费需求,焦作日报新媒体矩阵助力经济社会发展精彩连连。



焦作市审计局微信公众号打造审计工作宣传主阵地

本报讯(记者原文钊)日前,焦作市审计局微信公众号以《解放区审计局:强化审计监督,助推“六稳”“六保”见实效》为题,推送了解放区审计局切实强化审计监督职能,采取多项举措推动经济社会秩序全面恢复和健康发展的报道,为全市审计机关扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供了参考。

为深入贯彻习近平总书记关于审计工作三个“加大力度”的指示精神,进一步开创我市审计工作新局面。去年3月,由市审计局主办、焦作日报社提供新闻管家式服务的焦作市审计局微信公众号正式上线,持续推送我市审计工作的先进经验、工作动态、相关政策等,及时向广大网友传递审计工作热点,为全市审计工作高质量开展,营造了良好的舆论氛围,受到了社会各界的广泛好评。

去年以来,全市审计机关和广大审计人员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,按照全国、全省审计工作会议的部署要求,进一步提高新站位、找准新定位、提升新段位。围绕“三个中心”,聚焦“三个出彩”,实现“三个提升”,全面履行好审计监督保障职责,为建设“四个焦作”、致力打造“精致城市、品质焦作”、促进全市高质量发展贡献审计智慧和力量。

“廉洁从家出发”活动是市审计局的亮点工作之一。活动开展以来,焦作市审计局微信公众号连续以《市纪委监委领导调研市审计局“廉洁从家出发”工作》《建设优良家风,涵养廉洁品德!市审计局开展“廉洁从家出发”教育活动》《小微信,大监督!焦作市审计局建立“廉洁从家出发”家属群》等为题,推送了大量我市审计系统开展相关活动的新闻报道,向全社会展现了全市审计系统和广大审计人立身为公、廉洁齐家的良好精神风貌。

计局微信公众号连续以《全员参与,齐心协力!焦作市审计局积极推进“四城联创”工作》《助力“四城联创”:焦作市审计局小红帽在行动》等为题,推送了市审计局全力以赴投入创建工作的相关新闻报道,树立了“作风优良、能打胜仗”的审计铁军形象。



微榜单

焦作日报 新媒体中心 上周本报最受关注的微新闻 关注度:★★★★★ 《最新数据!3500万人次,最火的是云台山!》 关注度:★★★★★ 《冷不?!下蛋了!请所有焦作人赶紧安排这件事!》 关注度:★★★★★ 《发车时间有变!焦作最新公交线路大全出炉!转发收藏!》 关注度:★★★★★ 《紧急通知!明天上班,请所有焦作人赶紧看!全变了……》 关注度:★★★★★ 《有编制!中站区事业单位公开招聘!岗位多,范围广!》

焦作地区政务微信排行榜 (2020年10月4日至2020年10月10日)

新媒体指数 数据来源:www.gsdata.cn,统计:制图: 焦作日报 新媒体中心

Table with columns: 公众号, 发文, 阅读, 头条, 平均, 在看, 点赞, WCI. Rows include: 焦作交警发布, 淇县发布, 焦作先锋, 焦作发布, 焦作日报, 焦作市住房和城乡建设局, 解放区发布, 今日博爱, 今日山阳区, 焦作发布, 焦作发布.